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Politikai napilap 
Felelős szerkesztő: FEHÉR ÖDÖN

A pálinka
újra gyilkolt. Abban a rettentő 
hadjáratban, amit ez az elterjedt 
állami engedélyivel árusított mé­
reg végez, ismét elhullott egy 
munkásember, akitől két kis gye­
rek és egy gyönge asszony vár­
ták ß kenyeret. Nem az első és 
nem is az utolsó figyelmeztető jel 
ez, hogy valamit tenni kell a pá­
linka pusztítása ellen. De hogyha 
már az állam háztartásában fon­
tosabb az a haszon, amit az alko­
holfogyasztás révén beözönlő 
pénz okoz, mint az, hogy embere 
két, exisztenciákat megmentsenek 
az életnek és a becsületes munká­
nak, akkor legalább az volna az 
állam kötelessége, hogy ellenőriz­
tesse, milyen pálinkát kap az a 
szegény ember, akit rossz sorsa, 
kegyetlen életviszonyai apró 
szurtos kis korcsmákba, füstös, 
bűzös lebujokba visznek, hogy ott 
igya meg a pálinkáját. Legalább 
arra kellene ügyelni, hogy a las­
san ölő gyilkos méregbe, a testet 
és lelket összeroncsoló alkoholba 
ne kerülhessen még nagyobb mé­
reg, amely percek, vagy órák 
alatt végzi el azt a romboló, mun­
kát, amit a szesz csak néha évek 
ig tud elvégezni. Az a hideg elké 
kült száj, amelynek szavát örök 
re elvette egy mohón felhajtott 
korty pálinka, az a halott ember, 
akit a pálinkába kevert methyl- 
alkohol megölt, beszédes, han­
gos vád a társadalom, az állam 
és minden ellen, ami lehetővé te­
szi, hogy lelkiismeretlen, kapzsi, 
pénzhajhász kufárok mérget ad­
hassanak a pénzéért a szegény 
embernek. Könnyelműség vétkes 
mulasztás annak eltűrése, hogy a 
pálinka ilyen mérgekkel keverve 
kerülhet a pohárba. Ha bebizo­
nyosodik, hogy ezt a bodogtalan 
embert a methyl-alkohol ölte 
meg, hogy a megmérgezett ital 
vette el egy család kenyérkere­
sőjét, önkéntelenül is arra kell 
gondolni, hányán ihatnak még ab­
ból a méregből, hányán mennek 
be a mérget áruló putikokba élet- 
vidoran, fiatalon, erőtől, akarat­
tól duzzadóan és ott magukba ön- 
tik a halált? Azok a nyomorultak, 
akik kenyérkereső nélkül marad­
nak ebben a rideg, önző világ­
ban, hova forduljanak azért a ke­
nyérért, amit a hanyag ellenőrzés 
folytán veszítenek el? Ki ad most 
falatot az éhező, siró kis gyerme­
keknek, akik oda vannak kímélet­

lenül taszítva az életnek? Rá kel-! 
lene már egyszer szánni magát] 
az államnak, hogy radikális, ko­
moly intézkedésekkel áll pártjára 
a szegény embernek, hogy ha már 
alkoholt ad, ne keverhessék azt 
még gyilkosabb méreggel az ál­
lam nevében amelynek cégére

alatt a legszemérmetlenebb, leg­
embertelenebb hamisítások tör­
ténnek büntetlenül, megtorlás nél­
kül semmi reménye nélkül az élel­
miszerek meghamisításával folyó 
embertelen, borzalmas üzérkedé­
sek végleges megsemmisítéséi­
nek.

Ä csatornázás költségei 

Nyilatkozik Lerontani
A Reggel tudósítójától.

A Reggel mutatott rá annak ide­
jén arra a katasztrofális veszede­
lemre, amely a csatornázási mun­
kálatok folytán a Toronyajja-ut- 
cát fenyegeti. Az utcát aláásták 
csatornagödrökkel és a sziklás ta­
lajon épült régi házak alól ki­
csúszván a homokos, agyagos ta­
laj, megrepedeztek a falak. A ha­
tóság belátva a veszély közelgé- 
sét, a fenyegetett házakat lebon­
tatta.

A Toronyalja-utca foglalkoztat­
ta a városi közgyűlést is olyan 
irányban, hogy terheli-e felelős­
ség, vagy kártérítési kötelezett­
ség Lenarduzzi Jánost, a csator­
naépítő vállalkozót. Határozatba 
ment, hogy ezek megállapítására 
szigorú vizsgálat indíttassák.

A Reggel munkatársának alkal­
ma volt beszélgetést folytatni Le­
narduzzi vállalkozóval. Ez alka­
lommal szóba került a Toronyal- 
ija-utca ügye, továbbá a csatorná­
zás összes költsége és elkészülé­
sének Ideje, valamint azok az ut­
casüppedések, amelyek pana­
szokra adnak okot.

Munkatársunk kérdéseire Le­
narduzzi János nagyvállkozó 
ezeket mondta:

— A Toronyalja-utcában az 
volt a legfőbb hiba, hogy a szik­
lákon keresztül nem lehetett 
olyan szádfalat verni, amelylyel 
az alatta levő futóhomokot vissza 
lehetett volna tartani. Talajvizs­
gálatot annak idején a csatorna-
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tervező minisztériumi közegész­
ségügyi osztály kiküldöttje tartott 
ugyan, de csak a szikláig. Ez kü- 

I lönös helyzet, mert ritka geoló­
giai tünet, hogy a szikla alatt futó 
homok van. De különben ezen az 
utcán a csatornát szokatlan mély­
ségben kellett lefektetni. Amikor 
megkezdtük a munkát, figyelmez­
tettük az illetékeseket jóelőre, a 
különleges talajviszonyokra és 
hogy a csatornázás következté­
ben a házak veszélyeztetve van­
nak. Kértük egyszersmind, hogy u 
csatornaelvezetés irányát változ­
tassák meg, ámbár már akkor le­
hetetlen volt a Szinva balpartján 
való átvezetése a csatornának, 
mert itt a csatorna le volt fek­
tetve az eredeti terv szerint egy 
méterrel magasabban és igy ezt a 
csatornát ott már nem lehetett át­
vezetni. Ezt válaszolta nekünk a 
vízvezetéki igazgatóság is.

— Figyelmeztettük az igazga­
tóságot a szerződés azon rendel­
kezésére, hogy minket a házak­
nak semminémü biztosítása nem 
terhel és igy a házak feltámasztá­
sáért és a munkagödörben szük­
ségessé vált igen erős ducolásért 
kártérítési igényeinket fentartjuk.

Az időközben megtartott bírói 
szemlén dr. Tóth Dániel ügyész 
ur a város nevében kijelentette, 
— és ez jegyzőkönyvbe is véte­
tett, — hogy a házak megrongáló­
dásáért, vagy annak következmé­
nyeiért, — miután ez a szerzö-

M eg jelenik
mindennap korán reggel. 

Szerkesztőség 
és kiadóhivatal: 
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désben is világosan ki van fejez­
ve — a vállakozót semminemű fe­
lelősség nem terheli, sőt a vállal­
kozót kártalanítani fogja a város. 
Ennél a pontnál tehát már vita 
nem lehet, miután a város köte- 
lességszerüen elvállalta a kártérí­
tés kötelezettségét.

Mi a munkát most a Templom- 
utcában folytatjuk az eredeti terv 
szerint, a város azon határozott 
kijelentése alapján, hogy mi a 
többletmunkákért megkapjuk a 
nekünk járó díjazást.

Előre figyelmeztettük az illeté­
kes köröket a bajokra és igy ben­
nünket semmiféle felelősség nem 
terhel, de még akkor sem terhel­
ne, ha előzőleg nem is jelentettük 
volna. Mást semmiféle vizsgálat 
meg nem állapíthat.

A csatornázási munkát mi elő­
reláthatólag június közepére be­
fejezzük. Akkor már csak a házi 
bekötési munkák a Szinva jobb 
partján lesznek hátra. Szeptem­
berre ez is be lesz fejezve. Ezzel 
teljesen kész lesz a csatorna, ame­
lyet — miután a házi bekötések 
nem tartoznak az általános mun­
kákhoz — már julius első napjai­
ban átadunk a városnak.

A csatornamunkálatot mintegy 
750,000 koronáért vállaltuk. A vá­
ros időközben 20 perceriten felüli 
többletmunkát rendelt. Az erede­
tileg vállalt munkát már a múlt év 
szeptember elejére elvégeztük, 
úgy hogy még a 20 percenttel túl 
is megnövelt munkánkat is befe­
jezzük az eredeti terminusra ez év 
junius elsejére, ami a város kö­
zönségének nagy kényelmére 
szolgálhat.

— A város által rendelt 20 per­
centes többlet munka mintegy 
75,000 korona újabb költséget 
tesz ki csak a mi részünkre, mert 
a csövek ára ebbe nincs beleért­
ve, ami szintén kitesz vagy 20,000 
koronái., Ha a csatornázást ké­
szen átadjuk a városnak, a mi kö­
vetelésünk a várostól körülbelül 
egy millió koronát fog kitenni, de 
valószínű, hogy meg is haladja 
ezt az összeget. A várostól eddig 
körülbelül 650,000 koronát kap­
tunk költségeinkre, melyek egy- 
része azonban mintegy 130,000 
korona, házi bekötések révén 
megtérül a városnak, miután ezt 
a háztulajdonosok fizetik és igy a 
város még megtakarítást csinál, 
dacára a 20 percentes többlet- 
munkának.

— A kövezetek besüppedésére
megjegyezzük, hogy ez elkerül-
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hetlcn. és együtt jár a mimká atok 
természetével. Más városokban 
- Temesvár. Újpest, sőt Buda­
pest is — évek előtt készültek a 
csatornák és még most is mutat­
koznak süppedések, de ezt ter­
mészetesnek kell: venni, miután 
a feltöltött föld mindenütt süpped 
bármilyen erős döngöl és után is. 
Szerződés szerint a burkolatot ne­
künk két ízben kell helyreállítani 
és mi ennek a kötelezettségünk­
nek teljes mértékben meg is fele­
lünk.

Ezeket mondja Lenarduzzi a 
vállalkozó. Megtudjuk kijelentésé­
ből, hogy idejében megtörtént ré­
széről a figyelmeztetés, hogy baj 
van a Toronyalja-utcával, és Így 
ezzel a mulasztással nem terhel­
hető. Megtudjuk azt is, hogy a. 
Templom-utcában is rossz a talaj 
és hogy végre-valahára a csa­
tornázás is be lesz fejezve. — A 
költségekről is informál a beszél-t 
getés. amely minden tetkintetben 
érdekes tényeket sorol fel. Lenar- 
duzzl most már a végső munkála­
tokat végezteti a csatornázásnál 
és kifejezte azt a reményét, hogy 
ezzel is csak megelégedést fog el­
érni, minthogy sok nagy város­
ban — Temesvár, Újpest, Győr, 
Kolozsvár, Eperjes — szintén a 
legnagyobb megelégedésre épi- 

' tette meg a csatornát. Reméljük, 
hogy a vállalkozó számításait 
nem dönti fel a véletlen és június­
ra kész lesz a csatornázás, amely 
elég kalamitást okozott, amíg 
végre elkészülnek vele.

A Major- és $zepesi-utcákp» az 
óvodáig tervezett szennyvíz-csa­
tornának a bővítési hálózatból 
való törlése.

Tanácsi előterjesztés a Vay-uti 
esővizcsatornának a Vargayféle 
telken leendő elvezetése tárgyá­
ban.

• Tanácsi előterjesztés a deli fo- 
nyomócsőnek az Urak-utcai jobb 
Szinvapartra való áthelyezése 
tárgyában. __________

A városnál alkalmazásban lévő t i 
és balesetbiztosítási kötelezettség 
alá eső munkások után az orszá­
gos munkásbetegsegélyző és bal­
esetbiztosító pénztárba fizetendő 
1327 korona 78 fillér járulék fede­
zetére szükséges póthitel enge- 
déhezése.

Polgármester jelentése a városi 
tiszti, segéd és kezelőszemélyzet 
folyó évi szabadságidejének be­
osztásáról.

Éplttt fi««.
A ki építkezésénél 30 %-es meg­
takarítást kíván elérni, az épít­
kezzék sajóecsegi üreges beton- 

téglából.
Veséfkópvlselet: KUBACSKA 
ISTVÁN UTÓDA ezég Miskolcz, 
Király-utcza 48 ik szám alatt.
Ugyanott megtekinthetők a kü­

lönféle téglaminták.
Öreges beton téglagyár 
szövetkezet, 8AJÖEC8EG,

Méreg a pálinkában
Meghalt az áldozat

Rejtélyes mérgezési eset történt tegnap délelőtt 

Miskolczon. Egy hivatalszolga reggel egészsége­

sen, minden baj nélkül távozott családjától, déli 

11 órakor mérgezési tünetek között összéesett és 

estére nagy fájdalmak és kínok között meghalt

»irta
a falebbvalólát

Hivatalnok és segédfékesé
4 Remi tudósítóiétól

Miskolcz, május 9.
Egy munkaroncsolt beteg, bör­

tönmart sápadt ember: Semper- 
ger János máv. segédfékező állt 
tegnap a miskolcz! törvényszék 
előtt hatóság elleni erőszak bün­
tette és súlyos testisértés vétségé­
vel vádolva. A kifejezetten erköl­
csi vakságban szenvedő, bűnözés­
re hajló tipusu ember Miskolczon 
mint segédfékező volt alkalmaz­
va a vasútnál. Egy napon össze­
veszett felebbvalójával: Tálas La­
jos máv. tiszttel és megszurta.

Erre a szomorúan szánalmas és 
szerencsédért, emberre, kinek bár 
gyilkosság ! terheli'41 lelkét, amit 
azonban szörnyű büntetéssel: tiz 
évi fegyházzal levezekelt, tegnap 
másfél évi börtönt mért a tör­
vényszék. Semperger János beis­
merte a terhére rótt bűncselek­
ményt de azzal védekezett, hogy 
felheviilt állapotban követte el 
tettét. Kifáradva, — szerinte —- 
hatvanöt órai szolgálat teljesítése 
leteltével került a végzetes hely­
zetbe és felettesével folytatott iz­
galmas szóváltás majd kiutasítása 
után kést ragadott és szúrásra ve­
temedett.

A merénylet.

Mit tárgyal a város?
Miskolcz, május 9.

Miskolcz törvh. város e hó 14 
én báró Vay Elemér főispán el 
nöklete alatt rendkívüli közgyű­
lést tart, melynek .érdekesebb 
tárgyai a következők:

A m. kir. belügyminiszter ur 
33283/111. b) 1912. számú rende 
lete a szikvizilleték megváltása 
iránt kötött egyezség jóváhagyás 
s a szikviz és ásványvíz illetékről 
szóló szabályrendelet módosítása 
tárgyában.

A miskoiczi villamossági rész­
vénytársasággal a vízvezeték, 
csatornázás stb. hajtóerejének 
szolgáltatása tárgyában kötendő 
egyezség és ennek fettételei.

A Miskolcz-diósgyőri h, é. vas­
út közgyűlésére városi megbízot­
tak kiküldése.

A vas- és fémipari szakiskola 
céljaira felajánlott 3908 négyszög­
öl területű Soltész Nagy Kálmán- 
utcai ingatlannak díjtalan átenge­
dése (harmadszor).

Rejtélyes körülmények között 
halt meg tegnap délután MiskoL 
ezon egy hivatalszolga: Kocsis 
István, ki a főszolgabírói hivatal­
ban volt alkalmazva. — Reggel 
egészségesen, frissen távozott 
otthonról, délre már nem mehe­
tett haza, nem csókolhatta meg 
két apróságát, mert mérgezési tü­
netek között rosszul lett és be­
szállították a kórházba. A ször­
nyű szerencsétlenségről megdöb­
benve értesült családja: felesége 
és két gyermeke. Azonnal kimen­
tek a kórházba, honnan Kocsis 
Istvánt a kolera-barakkba szállí­
tották. A család ide is kiment és 
egész nap ott őrködtek az apa be­
teg ágya mellett, ott tördelték ke­
zeiket és ott várták a családfen- 
tartó, a szerető apa sorsának 
jobbra fordulását. Kocsis István 
állapota azonban egyre rosszab­
bodott. A settenkedő halál mind- 
közelebb férkőzött a dolgos, műn 
kás ember ágyához, ki szegény 
délután halt meg.

rendelte és végrehajtatta a pénz- 
ügHgazgatóság számvevőségi hi­
vatalának fertőtlenítését. Ezután 
a barakkba ment ki Kocsis István­
hoz. Pfliegler 'Imre a beteget ala­
posan megvizsgálta és kijelen­
tette, hogy kolera-esete nem fo­
rog fenn. A hatósági főorvos el­
követett mindent, hogy eszmélet­
re térítse, ez azonban nem sike­
rült.

A barakk-kórházban.

A mérgezés.

Kocsis István hivatalszolgát 
délelőtt a szolgabiróságtól 
pénzügyigazgatósághoz küldték 
Itt .rosszul lett és hányási inger 
vett rajta erőt. Azonnal hívták 
mentőket, akik a súlyos beteget 
az Erzsébet-kórházba s»állítot­
ták, ahol kolera-gyanúsnak talál­
ták és azonnal a toloncházban be­
rendezett kolera-barakk kórházba 
szállították. Ez a hir azonban nem 
felelt meg a valóságnak, mert Ko­
csis István betegségén a kolera­
eset szimptomáit nem lehetett fel­
fedezni és a behatóbb vizsgálat 
a kolerát kizártnak látta, ellenben 
mérgezést és pedig valószínűleg 
methyl-alkohol mérgezést állapí­
tott meg.

Az esetről egyidejűleg évtesi-

A Reggel tudósítója délután 4 
órakor dr. Szabó Ármin városi fő­
orvos és Pfliegler Imre tb. ^ főor­
vossal kiment a barakk-kórház­
ba, ahol rettenetes és megdöbben­
tő képet látott. A barakk-kórház 
egyik szobájában eszméletlen ál­
lapotban fetrengett Kocsis István. 
Ajka duzzadt és barnás s nagy fe­
kete fekély volt rajta. A szeren­
csétlen ember borzalmas kínokat 
állott ki. Folytonosan hörgött és 
hányt. Ezt a lesújtó helyzetet még 
tragikusabbá tette a család ottlé­
te. Két kedves, okos szemű gyer­
mek állt az udvaron, szivszorong- 
va várta a híreket bentrői. Ott 
álltak az apróságok és félve ki­
sirt szemmel, megrémülve Kocsis 
István felesége ott térdelt az ágy 
előtt. Jajgatott, velőthasogatóan 
sirt ez a szerencsétlen asszony, 
ki két gyermekkel árván, kenyér 
kereső nélkül maradt. Az asszony 
borzalmas zokogását még döbbe­
netesebbé tette a gyermekek 
szepegő, félő sírása.

Az áldozat meghalt.
Hosszú gyötrődés, kegyetlen kí­

nok, borzalmas szenvedések után 
4 óra 30 perckor Kocsis István 
meghalt anélkül, hogy eszméletre 
tért volna egy pillanatra is.

A holttestet kivitték a Szent 
István kórház hullakamrájába,

VOV...W. ______________ ahol ma hatóságilag felboncolják.
tették dr. Pfliegler Imre tb. városi A boncolástól várják a halál okai- 
főorvost, aki mindenekelőtt el- nak megállapítását.

A Miskolcz személypályaudva­
ron szolgálatot teljesítő Tálas Ala­
jos államvasuti hivatalnok márci­
us hó 20-án esteli 6—7 óra között 
Semoerger János és társai segéd- 
íékezőket szolgálatba osztotta be. 
mely beosztás eredményeként 
Semperger és mintegy harminc 
társa laktanyai tartalék szolgálat­
ba jutottak. Semperger szolgálat­
ideje leteltével arra kérte Tálas 
Alajos hivatalnokot, hogy enged­
je szabadságra. Tálas nem volt 
hajlandó a kérelmet teljesíteni és 
felszólította, hogy távozzék hiva­
talából. Miután Semperger nem 
távozott. Tálas figyelmeztette, 
hogy állásától felfüggeszti, s az­
zal, hogy már ő is haza megy, új­
ból távozásra hívta fel. Tálas ek- 
íor az ajtó felé indult, mire Sem­
perger hirtelen hozzáugrott s a 
kezében tartott késsel jobb comb­
jába szúrt. Tálas és Semperger 
közt hosszabb dulakodás fejlődött 
ki és Tálasnak sikerült Semper­
ger kezéből a kést kivenni.

Semperger ezután önként je­
lentkezett a rendőrségen, honnan 
átkisérték az ügyészségre, mely 
hatóság elleni erőszak és súlyos 
testisértés vétsége miatt emelt 
vádat Semperger ellen.

A tárgyalás.
Végnap délelőtt tárgyalta a mis­

koiczi törvényszék az ügyet Ge- 
öcze Bertalan táblabiró elnöklete 
alatt. Szavazóbirák voltak: Szen- 
deffy Károly törvényszéki biró és 
dr. Horn járásbiró. A vádat Éb- 
neth Lajos kir. ügyész képviselte. 
Semperger Jánost dr. Kürcz Ja­
kab védte.

A bizonyítási eljárás befejezése 
után, a perbeszédekre került a 
sor, majd a bíróság Ítélethozatal­
ra vonult vissza.

Fél egy órakor hirdette ki Geő- 
cze Bertalan főtárgyalási elnök az 
Ítéletet mely szerint Semperger 
Jánost másfél évi börtönre Ítélték.

Az elitéit felebbezett.

gallért, nyakkendőt, harisnyát és napernyőt

minden elfogadható árban árusít
Miskolci Széchenyi-Hegedűs Izsó divatáruháza mm. a
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levélke,
drága kis levélke

*
Egy tekintélyes mlskelcxl 
Iparosnak e felesége 
ssarolés vétségével 
vádolva állt tegnap 
a mlskolcxl királyi 
törv.-sxék elölt

levelet ijesztési célból irta. Ment­
ségére azt hozta még fel Koch 
Károlyné, hogy jótékonyáéira kí­
vánta az összeget fordítani.

A bíróság az enyhítő körülmé­
nyek figyelembe vételével Koch 
Károlynét 2 napi fogházra, át­
változtatható 40 korona pénzbün­
tetéssel sújtotta és a felmerült 

jyvédi költségek megfizetésére, 
valamint a bűnügyi eljárás összes 
k öltségeiben elmarasztalta. Kock 
Károlyné az ítélet ellen felebbe- 
zett.

— A főispán elutazik. Vay Ele­
mér báró főispán < ma pénteken 

.hosszabb tartózkodásra Karls-
badba utazik.

Beteg rendőrkapitány. Ba­
lod! Zoltán főkapitány helyettes 
súlyosan megbetegedett. Tegnap 
délután gyógykezelés céljából a
szanatóriumba szállították.

— A „Müvészház“ kiállítása.
■Megkezdődtek a Müvészház ren­
dezésének előmunkálatai, a Koro­
na szálloda nagytermében. A ren­
dezés munkálataival Sassy Attila 
festőművész van megbízva. A 
Müvészház rendezősége ezúton is 
kér/ a miskolcz- festőművészeket, 
hogy a tárlaton való résztvételö- 
ket..a rendezőnél (Sassy Attila 
Urák-u teája. 68,) mielőbb bejelen 
teni szíveskedjenek. A Müvész- 
ház alapszabályai értelmében 
helybeli művészek 2—2 képpé 
vehetnek részt a tárlaton.

1Ü

— Pályázat az árvaszéki ülnök
állásra. Borsodvarmegye árva- 
székéttél megüresedett árvaszéki 
ülnöki állásra június 2-iki lejárat-1 

tál kiírták a pályázatot. Az állás | 
illetményei 3600 kor. kezdőfizetés 
és 1040 kor. lakpénz. Az állást a 
júniusi vármegyei közgyűlésen 
választás utján töltik be. Mint ér­
tesülünk ez állásra dr. Hudák Elek 
árv. jegyző és Morvay László 
szolgabiró pályáznak.

— Csak íelnöttekaek! (Uránia 
est az ApoHó-Mozgó-Szinházban.)
Nag érdeklődéssel várja a kö­
zönség az Apolló-^ ' '^z ma esti 
bemutatóját: Évá-t, amely egyike 
a legszenzációsabb képeknek. A 
kitűnő és jelentről-jelenetre érde­
kes kép Uránia-est keretében lesz 
bemutatva. Színesen vetített ele­
ven és: szórakoztató kép az Éva, 
mely mindenütt, ahol csak eddig 
bemutatóra került, nagy sikere 
volt. Ez a siker remélhetőleg, ná­
lunk sem fr- elmaradni. A szen­
zációs kén mely valóságos sláger- 
•ssámja a kinematográfiának, 
nemcsak szórakoztató, hanem ér­
dekes és tartalmas. A gazdag cse- 
lekményü képhelz gyönyörű kísé­
rő zene van, melyet Lax Béla, az 
Apolló-Szinház ügyes és képzett 
zongoristája fog játszani. Az elő­
adásra ; csakis felnőttek mehetnek.

~ A KÖZSZÜKSÉG, a népsze- 
rf'Ség a legnagyobb igazolása, 
f,083" milyen hiányt pótol Fried 
Samu messenger-boy és reklám 
vállalata. A fürge kis boyok el­
végzik a legkényesebb megbízá­
sokat is pontosan és hűségesen és 
a vállalat Kazinczy-utcai irodája 
ban feladhatók hirdetések „A Reg 
ge!“ részére is.

A miskolczi törvényszék rideg, 
romor folyosóján tegnap szokát- 
an kép tárult az emberek elé. — 
Szuttal nem földszagu paraszt 
egények, nem rongyos, Lombrozó 

típusú apacsok, hanem finom, 
illatos és úgynevezett úri dámák 
sétálgattak a folyosón és várták 
mikor kerül rájuk a sor. A mél- 
• óságteljes, kongó folyosó egyik 
sarkában mélyen lefátyolozott, —- 
gyászruhás hölgyek suttogtak, mig 
más helyen vidám, friss; eleven 
eányok "tárgyaltak a védőügyvéd­

del. k
Mindkét csoport nekezen várta 

a tárgyalás kezdetét. Kellemetlen 
volt nekik a törvényszék folyosó­
ján való korzózás. A dolgon azon­
ban nem lehetett segíteni, mert 
sorjában vették elő az ügyeket. 
Kinos, végnélküli várakozás után 
végre felhangzott a törvényszéki 
szolga harsány hangja:

Koch Károlyné, Koch Jolán 
Csekő Rózsi, Csekő Mária.

A peres felek védőügyvédeik 
kíséretében bementek a tárgyalási 
terembe és elhelyezkedtek. A 
tárgyalást Geöcze Bertalan ítélő­
táblái bíró vezette. Szavazóbirák 
voltak; Szendeffy Károly törvény- 
széki biró, dr Horn Henrik járás- 
biró. A vádat Ebneth Lajos kir. 
ügyész képviselte. A vádlottat: 
Koch Károlynét dr. Klein Mór 
mezőkövesdi ügyvéd védte. Csekő 
nővérek megbízásából dr. Bartus 
Dezső jelent meg.

nászajándéknak
alkalmai tárgyakat talál

Tárad! Sámuel
órásmester dúsan felszerelt raktára arany-, 
ezüst-, kfnaezüst-és drágaköiek-üzletébi
Miskolci, Széehenp-u.

NYÍLT-TÉR.*
Nyilatkozat

Azon hírrel szemben, hogy a 
rendőrség a miskolczi szikvizgyá- 
rakban tartott vizsgálat alkalmává 
a szikvizben mérges anyagokat 
talált s ennek folytán nagyobb 
mennyiségű üveget lefoglalt, t. ve­
vőim és a nagyközönség tájékozása 
végett kijelentem, hogy nálam a 
rendőrség vizsgálatot nem tartott s 
:gy annál kevésbbó foglalhatott le 
mérges tartalmú szikvizet; egyéb­
ként gyáramban a szikviz vegy­
tiszta folyékony szénsavval készül 
és ez kizárja bármely mérges anyag­
nak a szikvizben való képződését.

Berstner József-téle szikvlzgyár
Gajárí Vilmos.

kár beszámolt a pályázat ered­
ményéről összesen 39 pályázat 
érkezett be. Az igazgatóság zsű­
rit küldött ki a pályamunkák elbí­
rálására. Kpos Soma elnök, Pol­
ák Lajos és Műnk Soma alelnö- 
(ök, Baruch Gyula igazgató és 
dr. Sugár Ignácz titkár a zsűri 
tagjai valamint a kör mérnök tag­
jai közül hárman és a budapesti 
országos építész és mérnök-egylet 
tagjai közül szintén hárman. A 
zsűri május hó 30-áig hozza még 
döntését a pályadijak kiadásáról.

Apolló nagy mozgöszinhiz
a WElDLICH-palotAbao.

Csak felnőtteknek!!

ÉVA.
3 felvonásban. 150 színes 
és számos mozgóképpel.
Irta: Ráth Végh István.

Ml
Előadás kezdete 

Bórakor.

* E rovatban közéltekért nem vállal 
felelősséget a Szerk.

A levélke.
Koch Károly építőmesternek 

Jolán nevű leánya a diósgyőri 
vasgyárban lévő kézimunka tan­
folyamra járt. Koch Károlyné 
leánya által ott végzett munkákért 
oly számlát állított ki és követelte 
annak összegét a tanítónőktől, 
amelyet ezek nem ismertek el és 
a támasztott követelést jogtalan­
nak minősítették.

Koch Károlyné, hogy a köve­
teléséhez hozzájusson, a tanítónők 
megfélemlítését választotta eszkö­
zül és levelet irt nekik. Ez vol' 
minden bajnak az oka, mert a 
levél egyes passzusai a zsarolás 
kritériumát merítették ki. Kochné 
ugyanis azt irta Csekő nővérek­
nek, hogy az általa követelt ösz- 
szeget 8 nap alatt fizessék ki, 
annál inkább, mert ha ezt meg 
nem teszik, ő a kereskedelmi mi­
niszterhez fordul, leleplezi a tan: 
tónőket, felfedi az ő dolgaikat és 
kitéteti őket az állásukból, ama 
adatok feltárásával, amelyeket a 
tanítónőknek el nem árul, de a 
miniszterelnöknek majd előad.

CsekÖ nővérek a levélkéve 
megjelentek a miskolczi királyi 
ügyészségen, amely Koch Ká 
rolyné ellon elrendelte a bűnügyi 
eljárást.

Koch Károlyné beismerte, hogy 
6 a tanítónők ellen inkorrektséget 
nem tud, a minisztethez farduln 
nem akart, ő csak a tanitónőktő 
a pénzét akarta megkapni és a

miskÓlczí Állandó bonbonérib.
Igazgató < EŐRV PORDÄH BÉLA.

Ä „Sraad Hetei" e célra berendezett téttertjéíen. 
Ma 1913 méjue 10-én, pénteken 
Rendkívül fényes, elsfrendü változatos műsor,

Fellépnek ESSVMJÄS
Emília, Bado Sándor, Fekete 
- Etel, Biemoel Oltta, etb. —

Gomb*« Vilmácska, a budapesti 
Hímzett Szinboz gyermehmfivészBÖjeés 
Pásztor Zoltán, a Birályszinhás v. 

tagjai ak fellépte.

„BALGA SZŰZ“ fiai*leä
Előadás után „Ball Mabile“ Tánc 
atractiók, „Boston“ mutatványok 

külön beléptidij nélkül.

! Kezdete 9 érakor. | 
Helyárak 2 és 1 kor- ■

Ä „Gazdakör ni palotája
Kiküldték a zsűrit

4 Regijei tudósítójától.

Miskolcz, május 9.
Hirt adott már arról A Reggel, 

hogy a Kereskedők és Gazdák 
Körének itj nagyszabású palotájá­
ra kiirt pályázat lejárt. A Keres­
kedők és Gazdák Köre Házépítő 
Részvény társaság igazgatósága 
tegnap délután 3 órakor ülést tar­
tott a kör helyiségében edelényi 
Koos Soma. kir. tan. elnöklésével. 
Az ülésen dr. Sugár Ignácz tit-

Ui választó­
jogi tervezet

Cenzus nélkül
Politikusok nyilatkozata

A Reggel tudósítójának telefonjelentése.

Budapest, május 9.
(Teleionjelentés.) A politika 

szenzációja az a hir, mely Lukács 
László miniszterelnök uj válasz­
tójogi tervezetéről szól. Eszerint 
Lukács az uj tervezetben elejti ■ 
cenzust és erősen közeledik a de­
mokratikus elvek érvényesülése 
felé. A javaslat azt célozza, hogy 
idővel teljesen megszűnjék a va­
gyoni előjogon alapuló választói 
jog. A választók száma egymillió 
kétszázezer fővel szaporodnék, 
de a kuriális választóijog meg­
maradna. Titkos szavazás legfel- 
jeb negyven-ötven városi kerület­
ben lenne.

A kormány és az ellenzék ve­
zetői között legközelebb már csak 
a jövő hét elején lesz újabb ta­
nácskozás.

Az uj választójogi tervezetre 
vonatkozólag a Neue Freie Presse 
munkatársa előtt Erdélyi Sándor 
volt igazságügyi miniszter. Désy 
Zoltán, a Kossuth-párt alelnöke 
és Földes Béla nyilatkoztak.

Erdély Sándor reméli, hogy 
Lukács László miniszterelnöknek 
sikerülni fog a legszélsőbb ellen­
zéki pártokkal is békés megegye­
zésre jutni. Helyes volna végre 
megszüntetni azokat a buzdításo­
kat, melyekkel az ellenzéki párto­
kat Bécsböl zaklatják.

Désy Zoltán szerint a véderőja­
vaslat 43-ik szakasza fog a meg­
egyezés útjába állni, amely sza­
kaszból is a rezoluciós javaslat is 
kipattant. Helyes volna, ha Lu­
kács László kész választójogi ja­
vaslattal lépne a pártok elé és a 
Justh-párt komolyabb elemei a 
radikálisok mellőzésével folytat­
nák a küzdelmet.

Földes Béla (Justh-párti) sze­
rint a párt mindaddig folytatja a 
harcot, amig Lukács nem jön 
olyan javaslattal, amely tlejes ga­
ranciát ad, hogy a párt követése 
teljesittetni fog.
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A REGGEL.

Esik a kamatláb
London, május 9, 

(Telefonjelentés.) Angliában két 
jegybank a kamatlábat három éa 
fél százalékról három százalékra 
szállította le. Az angol jegybankok 
példáját, nyilván, követni fogják a 
kontinens többi jegzbankjai is.

Batthyányi Tivadar beteg.
Budapest, május 9.

(Telefonietentés.) Batthyány 
Tivadar gróf napok óta erős in­
fluenzában szenved. Az elmúlt éj­
jel háziorvosa, dr, Sztics Illés 
megvizsgálta a beteget mely al­
kalommal 39 négy tized fokos 
láza volt. Később Batthyány álla­
pota rosszabbodott és ekkor a 
háziorvosa és Székács professzor 
tartottak konzíliumot a beteg fö­
löt és tüdőgyulladást konstatál­
tak. Csütörtökön azonban az or­
vosok az újabb vizsgálat eredmé­
nyeként azt állapították meg, 
hogy nincs komolyabb baj. csak 
navyíoku influenza lepte meg.
Botrány a német parla­

mentben.
Berlin, május 9.

(Teteionjelentés.) A képviselő- 
ház tegnapi ülésén az elnök is­
mételten rendeutasitotta Burg- 
hardt szocáldemokrata képvise­
lőt.: A képviselő íumigálta az el­
nök rendreutasítását, kijelentette, 
hogy nem hagyja el a helyét és 
toVább rehitenskedett. Erre az el­
nök felfüggesztette az ülést és 
utasítást adott a rendőrhadnagy- 
nak, aki négy rendőrrel kivezette 
a képviselőt. Mikor a tanácsko­
zást ismét megkezdették, Burg- 
hardt ismét bejött a terembe és 
újból zajongani kezdett. Ekkor a 
rendőrök ismét kituszkolták az 
akaratoskodó képviselőt és el­
zárták előle a terem összes bejá­
ratait.

Kiadó lakások:
Belgrádit tea 7. szám alatt egy 
4 seobából és kellő mellék- 
helyiségekből álló, újonnan 
épült lakás, vízvezetékkel, für - 
dőazobával s villany világítássá 1

1912. augusztus elsejére kiadó,
előnyős feltételek mellett eladó.
Továbbá Baross-utca 2-ik
szám alatt 4 szoba és kellő mel­
lékhelyiségekből álló, — külön 
udvarral bíró — modern lakás
augusztus hó l-ére kiadó,
-----esetleg eladó.------------
Értekezhetni lehet KLEIN 
SÁMUEL ékszerésznél, — 
Mlskolcz Száchenyl-mca

Helybenmm rrí
■liMiigaj, Bűiéi at
«■lit liiilleiBf 6

400 ing ...................á3K
500 Ing ...................á4K
Vízmentes daróekalap á 4 K 
és mindenemft női divat és 
egyenruházati cikkek leg­
olcsóbban beszerezhetők

Herskowlts Mór
Nemzeti Áruházában 

Városháztér 19. — Telefon 249.

1 szép világos szoba
mellékhelyiségekkel
aus- elsejére,

májúé 10.
EiMLu

te «Országos Háziipari kiállításon“ kitüntetve!
Van szerencsém a n. é. közönség b. tudomására 

hozni, hogy

gözmosó és vegytisztító gyáramat meg-8 
nagyobbitva agyban Ruhafastődével is 

kibővítem

Miskolci! Ipari 
Hlteltzövetkezet
aW u Mm Ozpantl ffitalszivetkeze! tagja

Deák-utca fl.iz.
■ Hetitek mán

és e czéibói egy külföldön is ismert szakembert 
alkalmazok, miáltal azon kellemes helyzetben leszek, hogy 
a legkényesebb igényeket is kielégíthetem, miért is 
bátorkodom t. megbízóimat felkérni, hogy úgy festeni 
való valamint vegyileg tisztítandó tárgyaikkal épp 
úgy mint eddig fehérneműikkel felkeresni méltóztassanak.

Midőn pontos kiszolgálás mellett rendkívül jutányos 
árakat biztositok, egyben az eddigi nagybecsű bizalmat 
megköszönve, becses megbízásaikat továbbra is kéri,

kiváló tisztelettel

Weisz Teréz
gözmosó, ruháié síi és vegytisztító gyára
Mlskolcz, Arany János-utcza 3.

5
hamatBt Iliéi 
ém a tBhe&amat 
Edét Is led eki

Vteeafbatésaknél felmondási Idd nincs.

állási keres
praxissal biró intelligens 
22 éves magánhivatalnok 

bármiféle iroiában.
Cím a kiadóhivatalban.

ablak
jó Kariban, olcsón eladó.
Cimakiadóhiv atalban

A Bodósor elején
a löamos megállóval szemben

egy pince és telek,
mely házhelynek Is 
alkalmas,

= eladó, a
esetleg bérbeadó.

Cím a kiadóhivatalban.

asm

Szlavkovszky Imre
mOlakatos, takaréktózhaly és eszlingani faradőnygyáros

MISKOLCZ, Horváth-utca 12. sz.
Telefon 229.

t
Ajánlja kitűnő minőségű l 

elejes- és asztal-tűzhelyeit, 
melyek közkedveltségnek ör­
vendenek, mivel ezeknek 
szerkezetüknél fogva 507o 
tüzelőanyag megtakarítás 
érhető el, ezekből állandó 
nagy raktárt tartok.

Ugyszinte ágmentes, er­
délyi fenyőfából készült esz- 
lingeni faredőnyeimet, min­

denféle épület- és mülakatos munkákat modem kivitelben, rajzok­
kal és költségvetésekkel szivesan szolgálok.

SZLAVKOVSZKY IMRE.'

iS«!«!;

Gyors szállí­
tóképesség.

legmodernebb göz-
ágytolltisztitógépen

Minnlch Miklós
lagytiszlitó-, rahafesll- és gőzmusó gyárai
MISKOLCI, Rákóczy utca 16. sz.

Vidéki megbízások 
pontosan eszközöl­

tetnek.

A gyár a legmo­
dernebb gépekkel 
van felszerelve.

KLEIN ES LUDVIG KÖNYVNYOMDÁJA, MBKOLCU


